智浪教育—普惠英才文库

2012年东莞市高中数学竞赛决赛试题
一、选择题（本大题共6小题，每小题6分，共36分．每小题各有四个选择支，仅有一个选择支正确．请把正确选择支号填在答题卡的相应位置．）

1．从集合｛1，3，6，8｝中任取两个数相乘，积是偶数的概率是
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5. 已知正方体C1的棱长为[image: image27.wmf]182

，以C1的各个面的中心为顶点的凸多面体记为C2，以C2的各个面的中心为顶点的凸多面体记为C3，则凸多面体C3的棱长为
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二、填空题（本大题共6小题，每小题6分，共36分．请把答案填在答题卡相应题的横线上．）
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8．随机抽查某中学高二年级100名学生的视力情况，发现学生的视力全部介于4.3至5.2.现将这些数据分成9组，得其频率分布直方图如下.又知前4组的频数成等比数列，后6组的频数成等差数列，则视力在4.6到5.0之间的学生有    ▲    人.
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10．给出下列四个命题：

（1）如果平面[image: image50.wmf]a

与平面[image: image51.wmf]b

相交，那么平面[image: image52.wmf]a

内所有的直线都与平面[image: image53.wmf]b

相交；
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其中真命题的序号是      ▲       ．（写出所有真命题的序号）
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答  题  卡

一、选择题（本大题共6小题，每小题6分，共36分．）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本大题共6小题，每小题6分，共36分．）
7．                        8．                          9．                 
10．                      11．                         12．                 

三、解答题（本大题共6小题，共78分.解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.）
13.（本小题满分12分）
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14.（本小题满分12分）
菱形[image: image87.wmf]ABCD
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，点[image: image90.wmf]M

是线段[image: image91.wmf]AB

的中点，线段[image: image92.wmf]CM

与[image: image93.wmf]BD

交于点[image: image94.wmf]P

.
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，求点[image: image96.wmf]C

的坐标；

（2）当点[image: image97.wmf]D

运动时，求点[image: image98.wmf]P

的轨迹.

15．（本题满分13分）

如图，四边形ABCD是边长为2的正方形，△ABE为等腰三角形，AE
=BE，平面ABCD⊥平面ABE，点F在CE上，且BF⊥平面ACE.
（1）判断平面ADE与平面BCE是否垂直，并说明理由；

（2）求点D到平面ACE的距离.                    

16．（本题满分13分）

如图，某化工集团在一条河流的上、下游分别建有甲、乙两家化工厂，其中甲厂每天向河道内排放污水2万m3，每天流过甲厂的河水流量是500万m3（含甲厂排放的污水）；乙厂每天向河道内排放污水1.4万m3，每天流过乙厂的河水流量是700万m3（含乙厂排放的污水）.由于两厂之间有一条支流的作用，使得甲厂排放的污水在流到乙厂时，有20%可自然净化.假设工厂排放的污水能迅速与河水混合，且甲厂上游及支流均无污水排放. 根据环保部门的要求，整个河流中污水含量不能超过0.2%，为此，甲、乙两个工厂都必须各自处理一部分污水.
（1）设甲、乙两个化工厂每天各自处理的污水分别为x、y万m3，试根据环保部门的要求写出x、y

所满足的所有条件；

（2）已知甲厂处理污水的成本是1200元/万m3，乙厂处理污水的成本是1000元/万m3，在满足环保

部门要求的条件下，甲、乙两个化工厂每天应分别各自处理污水多少万m3，才能使这两个工厂处理污

水的总费用最小？最小总费用是多少元？ 

17．（本题满分14分）
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18．（本题满分14分）
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2012年东莞市高中数学竞赛决赛参考答案
一、选择题（本大题共6小题，每小题6分，共36分．）
	题号
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二、填空题（本大题共6小题，每小题6分，共36分．）
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三、解答题（本大题共6小题，共78分.解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤.）

13.（本小题满分12分）
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14.（本小题满分12分）
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又因为点[image: image158.wmf]M

是线段[image: image159.wmf]AB
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                         …………………7分
菱形[image: image168.wmf]ABCD
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故[image: image174.wmf]P

点的轨迹是以[image: image175.wmf])
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15．（本题满分13分）

解：（1）平面ADE与平面BCE垂直.               …………………1分
证明如下：

因为BF⊥平面ACE，所以BF⊥AE.         …………………3分      
因为平面ABCD⊥平面ABE，且ABCD是正方形，BC⊥AB，

平面ABCD∩平面ABE＝AB，所以BC⊥平面ABE，
从而BC⊥AE.                            …………………6分

于是AE⊥平面BCE，故平面ADE⊥平面BCE. ………………7分

（2）连结BD交AC与点M，则点M是BD的中点，

所以点D与点B到平面ACE的距离相等.    …………………8分

因为BF⊥平面ACE，所以BF为点B到平面ACE的距离. …9分

因为AE⊥平面BCE，所以AE⊥BE.
又AE＝BE，所以△AEB是等腰直角三角形. …………………10分
因为AB＝2，所以BE＝[image: image178.wmf]2sin452
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故点D到平面ACE的距离是[image: image181.wmf]3
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16．（本题满分13分）
解：（1）据题意，x、y所满足的所有条件是[image: image182.wmf](
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（2）设甲、乙两厂处理污水的总费用为z元，则

目标函数z＝1200x＋1000y＝200(6x＋5y).…………7分       

        作可行域，如图.                    ……………10分       
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故甲、乙两厂每天应分别处理1万m3、0.8万m3污水，才能使两厂处理污水的总费用最小，且最小总费用是2000元.                                              …………………13分
17．（本题满分14分）
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18．（本题满分14分）
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